PROJEKTOWANIE KRAJOBRAZU
Architektura i urbanistyka II stopień, WBiA ZUT
prowadzący:
dr inż. Agnieszka Dobrowolska (Agnieszka.Dobrowolska@zut.edu.pl)

Katedra Ogrodnictwa, WKŚiR ZUT
dr inż. arch. Magdalena Rzeszotarska – Pałka (mrzeszotarskapalka@zut.edu.pl)
Katedra Projektowania Krajobrazu, WKŚiR ZUT
Tematy do wyboru:

1. Projekt zagospodarowania Placu Grunwaldzkiego

2. Projekt zagospodarowania Alei Fontann

3. Projekt zagospodarowania placu Orła Białego
4. Projekt zagospodarowania zespołu przedogródków w Alei Jana Pawła II (na odcinku od pl. Grunwaldzkiego do UM)

Cele pracy:

Opracowanie rozwiązań programowych i krajobrazowych dla jednego ze wskazanych wnętrz architektoniczno – krajobrazowych dostosowanych do rangi przestrzeni – przestrzeń o charakterze publicznym – z wykorzystaniem zieleni, elementów małej architektury i / lub niewielkich form kubaturowych.

Zakres opracowania:

Projekt zagospodarowania terenu wraz z projektem nasadzeń  / doboru roślin poprzedzony analizami, wykonany na planszach formatu 50*70.
Plansze wydrukowane oraz zapisane na CD.

Część studialna:
1. analiza walorów krajobrazowych + inwentaryzacja fotograficzna (ściany wnętrza architektoniczno – krajobrazowego, podłoga, elementy wolnostojące, itp.) – rzut w skali 1:500 lub 1:1000, zasoby krajobrazowe pokazane za pomocą schematycznych oznaczeń:

- zasoby pozytywne: walory naturalne terenu (zróżnicowana rzeźba terenu, woda, zieleń – drzewa i krzewy), otwarcia widokowe, ciąg widokowy, punkt widokowy, czytelne wnętrze, dominanty (punktowe, powierzchniowe, liniowe) i akcenty harmonijne, wartościowy obiekt kulturowy lub przyrodniczy, oś kompozycyjna, rytm, brama w krajobrazie, bogato ukształtowana elewacja, itp.

- zasoby negatywne: dewastacja powierzchniowa, punktowa, liniowa, monotonna zabudowa, dominanty i akcenty dysharmonijne, budynki lub zespoły zabudowy o dysharmonijnej kompozycji, nieczytelna kompozycja, zdewastowane elewacje, zaburzenia rytmu, itp.

Część projektowa:

2. ogólna koncepcja zagospodarowania terenu – rzut, skala 1:500

3. szczegółowy projekt zagospodarowania fragmentu terenu – rzut, przekrój, skala 1:200, wybrany fragment terenu z pokazaniem detali zagospodarowania: dobór nawierzchni, materiałów, kolorystyka rozwiązań, elementy małej architektury

4. projekt nasadzeń i / lub dobór roślin dla formy kubaturowej – rzut, skala do ustalenia

5. projekty elementów małej architektury i / lub form kubaturowych – rzuty, przekroje – skala do ustalenia
6. wizualizacje z poziomu człowieka ukazujące charakter projektowanego wnętrza

PROJEKTOWANIE KRAJOBRAZU

Architektura i urbanistyka II stopień, WBiA ZUT 
System pracy:
· 3 obowiązkowe wykłady audytoryjne dotyczące zieleni w krajobrazie – terminy wykładów: 3-4 marzec, 10-11 marzec, 17-18 marca 2015 – dr inż. Agnieszka Dobrowolska. Wykłady odbędą się w ramach ćwiczeń dla odpowiednich grup w sali 312. Obecność obowiązkowa.
· rozpoczęcie prac nad projektem 24-25 marca 2015 – utworzenie zespołów i wybór tematu; omówienie sposobu wykonania części analitycznej – dr inż. arch. Magdalena Rzeszotarska – Pałka.
· praca w 4 – osobowych zespołach (przy temacie nr 4 możliwe mniejsze zespoły – zakres do ustalenia) w systemie konsultacji.

· konsultacje z zakresu architektury krajobrazu – dr inż. arch. Magdalena Rzeszotarska – Pałka, konsultacje z zakresu doboru roślin – dr inż. Agnieszka Dobrowolska.
· przegląd nr 1 – część studialna – 14-15 kwiecień 2015. 

· zaliczenie przedmiotu – oddanie podpisanych plansz oraz CD na ostatnich zajęciach.
· zaliczenie przedmiotu na podstawie oceny projektu semestralnego i 1 przeglądu oraz obecności na zajęciach. Dopuszczalne 2 nieusprawiedliwione nieobecności całego zespołu na zajęciach.

